
678186.NL PE 393.125

SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3874/07
van Stavros Lambrinidis (PSE), Nikolaos Sifunakis (PSE) en Panagiotis Beglitis (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Annulering om nationalistische redenen van het concert van een Griekse zanger in Turkije

De Turkse autoriteiten in Istanbul  hebben onlangs bij decreet besloten tot annulering van het concert 
van de Griekse zanger en UNESCO-goodwill-ambassadeur Giorgos Dalaras, met de motivering dat 
er documenten  zouden ontbreken voor het afgeven van de vergunning, terwijl die vergunning al een 
maand eerder was verleend. Het concert van Dalaras zou plaatsvinden in het kader van een 
internationaal congres onder auspiciën van het oecumenisch patriarchaat van Constantinopel. 
Volgens kranteberichten zou de ware reden van de annulering van het concert zijn dat 
nationalistische groeperingen in Turkije de prefectuur van Istanbul recentelijk zouden hebben 
gedreigd met ongeregeldheden, waarbij slachtoffers zouden kunnen vallen, mocht het concert 
doorgaan. Tegelijkertijd had een groot deel van de Turkse pers al een negatief klimaat  rond Giorgos 
Dalaras gecreëerd door hem af te schilderen als een "vijand van Turkije". Het in Turkije zeer populaire 
dagblad "Posta" heeft daarentegen felle kritiek geuit op de Turkse autoriteiten; een dergelijk gedrag is 
volgens die krant Turkije niet waardig, nu Istanbul zich opmaakt om in 2010 de culturele hoofdstad 
van Europa te worden.

Kan de Commissie, gezien het voorafgaande, de volgende vragen beantwoorden:

1. Is deze censuurmaatregel verenigbaar met het in de criteria van Kopenhagen vastgelegde recht 
op vrijheid van meningsuiting?

2. Bij besluit 1419/1999/EG1 tot vaststelling van een communautaire actie voor het evenement 
Culturele Hoofdstad van Europa voor het tijdvak 2005 tot 2019 en het door het Europees 
Parlement op 5 april 2006 aangenomen besluit 1622/2006/EG2 - na onderhandelingen tussen de 
Commissie cultuur en onderwijs van het Europees Parlement, onder de verantwoordelijkheid van 
de voorzitter van die commissie en medesteller van deze vraag, en de Raad onder het 
Oostenrijks voorzitterschap - wordt bepaald dat het doel van deze actie is "de rijkdom, de 
verscheidenheid en de gemeenschappelijke kenmerken van de Europese culturen voor het 
voetlicht te brengen en bij te dragen tot een groter wederzijds begrip tussen Europese 
burgers"(Artikel 1). Welke maatregelen overweegt de Commissie in het kader van de 
voorbereidingen van het programma van de stad Istanbul, dat ook door de EU wordt gefinancierd, 
om ervoor te zorgen dat het programma beantwoordt aan de doelstellingen van de actie?

1 PB L 166 van 1.7.1999, blz. 1.
2 PB L 304 van 3.11.2006, blz. 1.


